



于亭亭和孩子们。

殷殷深情育桃李 拳拳之心报春晖

汇泉小学老师于亭亭倾尽全力给孩子插上了心灵的翅膀

她坚信“说得好不如做得好”“亲其师，信其道”。在工作中不断坚持，不断反思，不断改变，不断完善，她倾尽全力，用专业的知识、温柔的性格、民主的氛围、细心的关怀，感染每个孩子的心灵，用自己的妙手，最真诚的微笑，给孩子插上了心灵的翅膀。七年教学生涯，她不仅成就了学生，也成就了自己。她就是章丘区汇泉小学六年级语文老师、班主任、语文教研组长于亭亭老师。

本报记者 支倩倩
通讯员 华黎娜

扎根课堂 潜心研究做教学

从教7年，于亭亭老师一直担任语文教师，她一直坚持“多学习，多接受，多思考，多总结”的原则，不断锤炼自己，提升自己。她以满腔的教学热情投入到教育教学中去，严格要求自己，深钻教材，认真备课，跨学科学习知识，不断加深知识的密度和深度，提升自己的职业成熟度。从而在思考中把厚厚的知识，在精心组织中把课堂变成了快乐的课堂。活跃的课堂，飞翔的思维，她教会学生快乐作文，快乐做人。作为语文老师，她致力于营造书香课堂，不断提升学生的文化素养，刷新孩子的人生底色，加厚他们的人文底蕴，教诲学生懂得“腹有诗书气自华”。

于亭亭老师还积极参与课题研究，先后参与了山东省教育科学“十二五”规划重点课题《山东省中小学网络课程资源开发与应用研究》等三个课题的研究。在教学中为了求得鲜活的教学经验，虚心请教，一有空就听课学习，教学中她坚决摒弃那种“教师一言堂，学生瞪眼望”的一潭死水般的课堂气氛，注重激发学生兴趣，积极营造有利于互相探讨，自主学习的氛围，极大地活跃了课堂气氛，在她的课堂上，学生听课再也不是一种被动应付，而是成了一种主动参与的享受，她欣赏诗意的课堂，也在为之而努力。

情满德育 柔情似水育芬芳

班主任的工作辛苦而琐碎，又富有挑战性，于亭亭老师要求自己以一颗仁爱之心平等地对待每一位学生，能够站在学生的角度去体验他们的内心感受，走进他们的情感世界。她善于发现学生的闪光点，对学生进行激励教育，她善于抓住学生的哪怕小小的

不足，对学生进行跟踪辅导，她善于走进学生的心灵深处，和学生心交心地沟通交流。在老师所在的班级里，始终洋溢着一股暖流，似一股和煦的春风，温暖着整个班级，渗透到每个学生的心中。不仅如此，她还经常与学生家长联系沟通，得到了家长的大力支持。

2014年担任班主任时，发现有的学生总是喜欢撒谎，其实撒谎不一定是道德品质问题，有时可能只是孩子一种潜意识的自我保护意识，为此她做了很多的思考，决定以一种轻松愉悦的方式解决这一问题，来到班级，于老师选择了同学们最信任的小班长和她搭档表演，遮挡住小班长的眼睛，她来做小班长的“拐杖”，前面设置一个板凳做障碍物，前两次顺利走过，在得到充分信任后第三次被障碍物拦住，从此不管于老师再怎么说小班长都不敢大胆往前走，总是小心翼翼。开始孩子们笑得前仰后合，慢慢教室里安静了，于老师趁此给孩子们讲了“诚信”的重要性，像这样的事情数不胜数，因为于老师一直认为德育就要春风化雨，润物无声。

不断反思 策马扬鞭再奋蹄

工作以来，于亭亭老师始终以饱满的热情和高度的责任心扎实工作，兢兢业业，任劳任怨，默默耕耘，躬耕不辍，诠释精彩的教育人生，多次被评为校级优秀教师，优秀班主任，学习标兵；2015年被评为章丘区优秀班主任；2016年获章丘区优质课一等奖；2017年获山东省优课；2018年所带的班级被评为济南市优秀班集体……

没有浮华的外表，没有动听的言辞，有的只是耐心教育和默默付出。“关心学生，潜心教学”是她的行为准则，“严格要求与尊重信任”是她的管理理念，“爱心，耐心，恒心，包容心与责任心”是她的坚守。学生因她而快乐，她因教育而美丽。



王戎老师20年如一日认真教学。

爱生如己 教生如子 待生如友 严于律己

绣水中学教师王戎执教二十年坚持做一名好老师

岁月几多辗转，一路艰辛，一路无悔。她愿意相信“爱生如己，教生如子，待生如友”，则“当下不杂，未来不惧，芳华常驻”。她就是章丘区绣水中学语文老师、九年级语文教研组组长王戎。

本报记者 支倩倩
通讯员 王永

走一步，再走一步 坚信自己能做一个好老师

时光荏苒，二十年过去了，但王戎老师依然记得，初登讲台，自己那种忐忑不安的感觉，站着总觉得站姿不对，笑着总觉得笑容僵硬，说话总觉得前言不搭后语。腼腆的不是学生，羞涩的反而是自己。但是既然选择了这份职业，她分明没有了退路。“走一步，再走一步”，她坚信自己能够做一个好老师。

为了做一名好老师，王戎老师深挖教材、查阅教参、搜集资料、精选习题，天天熬夜回家备课。她虚心向老教师请教，在老教师的指点下，逐渐认识到书本上学的都是空的，只有在实践中，在和学生的共同学习中，在前辈的经验、交流中才能更好地备好课。几年毕业班教下来终于有了点自信，找回了当初的意气风发。

偶然间学校领导的一句话深深触动了王老师，“一个老师的职业生涯中，没有当班主任的经历将是一种遗憾。”为了让自己不后悔，她择善而从，走上了班主任的工作岗位。

青青子衿，悠悠我心 努力走进学生内心世界

2010年夏天，王老师接了八年级一班，开始班主任的工作。中途接的班，成绩不会好哪去，在原任课老师的欲说还休中，她走马上任。刚当班主任的那会儿，学校开展了“今日有约”活动，要求班主任老师每天与学生沟通、交流时间不少于15分钟。她想：“何不每一个课间都进入教室，成为学生中的一分子呢？”

正因如此，她走到学生中，用心观察到了每一个最细微的变化，一句话语，一个手势，甚至一个眼神，让她走进了学生们的内心世界。他们感到孤独时，需要温暖；他们遇到挫折时，需要鼓励；他们犯了错误，希望包容；

他们面对失败，期望成功。此时，她是学生们的的朋友，是他们心灵的倾诉对象，是他们的心理辅导员；此刻，她发现了教育有着神奇的力量，它能使冰雪融化，也能使石头开花……两个月后期中考试，班级成绩成功逆袭。她清楚地记得，当时班里一个孩子满脸不可思议地一再求证：“老师，我们真的考第一了？就这样就能考第一？”看着孩子清澈的双眼，她明白了：哪有甘于落后的孩子，每个孩子都渴望进步，只是他们不懂得表达自己的正确方式和途径。

行动见证理想 耕耘换取芬芳

五年前，在担任毕业班班主任及两个班的语文教学的同时，她接手九年级语文教研组组长的任务直到今天。她努力将个体的精彩组织起来，形成合力。在工作中大家互相理解、互相支持，以强烈的集体观念与敬业精神投入毕业班辛劳之中。在大家的通力合作下，有了可喜的成绩，他们编写的校本教材《知行》获得了学生和各级领导的一致好评。

有付出就有回报：多年来，王戎老师一直从事毕业班语文教学工作并担任班主任，所教班级语文成绩一直名列前茅，所带班级综合排名稳居第一。她也因此收获了章丘市语文学科素质大赛一等奖、教学能手、语文学科骨干教师和章丘市优秀班主任、优秀教师等多项荣誉。

从教二十年，记忆中留下了教书育人的斑驳痕迹，这痕迹中有思考、有责任、有智慧、有爱心，更有感动。她时常说，自己感动于校领导一次次温馨关照；感动于常年一线的老班主任们揉着脖子、掐着腰进课堂的坚定步伐；感动于张俊英老师时常说起的“这孩子太让人心疼了，我们得再使劲拉他一把”；感动于语文学科中考结束后，学生紧紧抱着她，在她耳边悄声说的那句“放心吧”；感动于QQ上时常有昔日学生“老师，我想你了”的留言……这一份份感动弥散着理想的光芒，这一份份感动弥散着耕耘的芬芳，也鞭策她不忘初心，砥砺前行！